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Επίσκεψη των Προέδρων Ουγγαρίας και 
Βουλγαρίας στην Ιερά Μονή Μπάτσκοβο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Ο Πρόεδρος της Ουγγαρίας Τάμας Σούλιοκ πραγματοποίησε διήμερη 
επίσημη επίσκεψη στη Βουλγαρία την Κυριακή 19 και τη Δευτέρα 20 
Οκτωβρίου 2025. Στο πλαίσιο της πρώτης ημέρας της επίσκεψης και 
ανήμερα της εορτής του Αγίου Ιωάννη της Ρίλας, Προστάτη της 
Βουλγαρίας, ο Ούγγρος Προέδρος μαζί με τον Βούλγαρο ομόλογο του, 
Ρούμεν Ράντεφ μετέβησαν και προσκύνησαν στην Ιερά Σταυροπηγιακή 
Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μπάτσκοβο.
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Τους υψηλούς επισκέπτες υποδέχθηκε στην είσοδο της Μονής ο Καθηγούμενος 
αυτής, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Βελίκης κ. Σιώνιος.



Καλωσορίζοντας τον Πρόεδρο της Ουγγαρίας στο Καθολικό της Μονής, ο 
Θεοφιλέστατος αναφέρθηκε στους ιστορικούς δεσμούς μεταξύ των δύο λαών και 
την ανιδιοτελή στήριξη που προσέφερε Ουγγρικός λαός κατά τη διάρκεια των 
απελευθερωτικών αγώνων της Βουλγαρίας.



«Η επίσκεψη πραγματοποιείται σε μια ξεχωριστή ημέρα», ανέφερε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Βελίκης κ. Σιώνιος, «την ημέρα του Αγίου Ιωάννη της 
Ρίλας, του οποίου τα Ιερά Λείψανα παρέμειναν στη Μεσαιωνική Ουγγαρία, 
δημιουργώντας έτσι έναν ακόμη θεοφώτιστο δεσμό μεταξύ Ουγγαρίας και 
Βουλγαρίας. Σήμερα, ο Άγιος Ιωάννης της Ρίλας εξακολουθεί να είναι ο Προστάτης 
της Βουλγαρο-ουγγρικού Συνδέσμου».



Οι επισκέπτες ξεναγήθηκαν στη Μονή από τον Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Βελίκης 
κ. Σιώνιος ο οποίος τους μίλησε για την ιστορία της θαυματουργής Εικόνας της 
Μονής – της Παναγίας Μπάτσκοβο και του Ιερού Λειψάνου του Αγίου Ευθυμίου 
Πατριάρχου Τυρνόβου, κτήτορος της Ιεράς Σταυροπηγιακής Μονής.



Οι πρόεδροι των δύο χωρών εναπόθεσαν λουλούδια και προσκύνησαν τη 
θαυματουργή εικόνα της Παναγίας, καθώς και τα Ιερά Λείψανα του Αγίου Ιωάννη 
της Ρίλας και του Αγίου Ευθυμίου Πατριάρχου Τυρνόβου.



Στο τέλος της επίσκεψης ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Βελίκης κ. Σιώνιος δώρισε 
στους πρόεδρους των δύο χωρών ένα αντίγραφο της θαυματουργής εικόνας της 
Παναγίας.














